
Fonction logarithme népérien.

Exercice Résolution d'équations et d'inéquations.

Résoudre dans ℝ, les équations et les inéquations suivantes.
1. ln( x−2)=ln(4 x−5)

2. ln(3 x−4)=ln( x2
−4)

3. ln( x2
+5 x+6)=ln( x+11)

4. ln( x−2)⩽ln(2 x−1)

5. ln(2− x)+1⩾0

6. (ln x )2
−2 ln x−3=0
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Fonction logarithme népérien.

Correction     :  

1. ln( x−2)=ln(4 x−5)

On note D l'ensemble de définition de l'équation.

x∈D ⇔ {x−2>0
4 x−5>0

⇔ {
x> 2

x>
5
4

 

D=]2 ;+∞[

ln( x−2)=ln(4 x−5) ⇔ {x∈Dx−2=4 x−5
⇔ {x∈Dx−4 x=2−5

⇔ {x∈D−3 x=−3
⇔ {x∈Dx=1

Or, 1∉D , donc S=∅

2. ln(3 x−4)=ln( x2
−4)

On note D l'ensemble de définition de l'équation.

x∈D ⇔ {3 x−4>0
x²−4>0

Or, 3 x−4>0 ⇔ x>
4
3

x2
−4>0 ⇔ x∈]−∞;−2[∪]2 ;+∞[

D=]2 ;+∞[

ln(3 x−4)=ln( x2
−4) ⇔ {x∈D3x−4= x²−4

⇔ {x∈Dx²−3x=0
⇔ {x∈Dx ( x−3)=0

⇔ {x∈Dx=0ou x=3

Or, 0∉D , donc  

3. ln( x2
+5 x+6)=ln( x+11)

On note D l'ensemble de définition de l'équation.

x∈D ⇔ {x²+5x+6>0
x+11>0

u (x )=x2
+5 x+6

Δ=52
−4×1×6=1

x1=
−5−1

2
=−3 et x2=

−5+1
2

=−2

x2
+5 x+6>0 ⇔ x∈]−∞;−3[∪]−2 ;+∞[

x+11>0 ⇔ x>−11

D=]−11 ;−3[∪]−2 ;+∞[
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S={3}



Fonction logarithme népérien.

ln( x2
+5 x+6)=ln( x+11) ⇔ {x∈Dx²+5x+6= x+11

⇔ {x∈Dx²+4x−5=0

x2
+4 x−5=0

Δ=42
−4×1×(−5)=16+20=36

x '=
−4−6

2
=−5 et x ' '=

−4+6
2

=1

−5∈D et 1∈D , donc  

4. ln( x−2)⩽ln(2 x−1)

On note D l'ensemble de définition de l'équation.

x∈D ⇔ {x−2>0
2 x−1>0

⇔ {
x>2

x>
1
2

D=]2 ;+∞[

ln( x−2)⩽ln(2 x−1) ⇔ {x∈Dx−2≤2 x−1
⇔ {x∈D−1≤ x

S=] 2;+∞[

5. ln(2− x)+1⩾0

On note D l'ensemble de définition de l'équation.
x∈D ⇔ 2−x>0 ⇔ x<2

D=]−∞ ; 2[

ln(2− x)+1⩾0
⇔ ln(2− x)+ln (e)⩾0
⇔ ln(2− x)⩾−ln (e)

⇔ ln(2− x)⩾ln(1
e )

⇔ {
x∈D

2−x≥
1
e

⇔ {
x∈D

x≤2−
1
e

S=[2−
1
e

; 2[
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S={-5;1}



Fonction logarithme népérien.

6. (ln x )2
−2 ln x−3=0

S= ]0 ;+∞ [

(ln x )2
−2 ln x−3=0 ⇔ {X=ln x

X 2
−2 X−3= 0

X 2
−2 x−3=0

Δ=(−2)
2
−4×1×(−3)=16

X 1=
2−4

2
=−1 et X 2=

2+4
2

=3

ln x=−1 ⇔ x=e−1
=

1
e
∈D

ln x=3 ⇔ x=e3
∈D

S={
1
e

; e3 }
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